

12月18日,一篇名为《奇迹!舒马赫醒了》的短消息在微博迅速传播。消息称,根据英国《每日邮报》报道,在遭遇滑雪事故五年后,车手舒马赫已经从昏迷中苏醒。这不由引起了“舒迷”们的一片欣慰和加油之声,甚至“舒马赫苏醒了”的话题一度攀升至微博热搜榜前三。

舒马赫苏醒了!舒马赫苏醒了!这是18日最让人关注和迷惑的消息。从2013年到2018年,全世界的车迷等待了5年,也多次被车王康复的消息“闪了腰”。



近两日网络爆炒舒马赫苏醒

“车王”真的醒了吗?

舒马赫真的醒了么?

12月18日,网络上突然刮起一股“舒马赫风暴”,有的声称“舒马赫已经无需卧床”,有的称“舒马赫已经苏醒”。

引发此次“舒马赫风暴”的明确信息出处是《每日邮报》。在其网络版上,一篇题为《舒马赫不再卧床,但需在瑞士庄园中接受每周5万英镑护理》的文章中提到,“据了解,他(指舒马赫)不再卧床不起,生存不再依靠管子,但仍需要大量的护理和看护,费用估计高于每周5万英镑。”随后文章列举了一些近年来各种与舒马赫恢复进展有关,但却没有经过官方渠道证实的消息,然后《每日邮报》列出了令他们做出判断的证据:一位名为乔治·甘斯文的主教在此前接受德国媒体采访时的表述。据那篇文章的介绍,这位甘

斯文主教曾于2016年造访舒马赫家,在与舒马赫的妻子交谈时,舒马赫被一位治疗师“带人”了起居室。

请注意这个“带”,因为英文原文就是“brought(意为‘带’,英文bring的过去式)”。但这个“带”是否可以理解成为舒马赫没有躺着,真的难说。至于将这个“带”字理解为医护人员搀扶着舒马赫,由他自己走进来,或者退一步是用轮椅推着他进入起居室,那就更不可想象。值得注意的是,在对这个关键字的使用上,《每日邮报》在文章中并没有继续说得明确。

法拉利炒作舒马赫“苏醒”?

《每日邮报》这篇报道没有拿出新的证据证明,舒马赫已经苏醒,而且没有得到官方渠道的证明。《每日邮报》发布的、与舒马赫

有关的消息中,他们提到法拉利官方准备在2019年1月3日,也就是舒马赫50岁生日那天,在总部举行一个舒马赫的专门展览,这是不是这次炒作舒马赫“苏醒”的动机呢?

时光回到五年前

2013年12月29日,44岁的舒马赫正和家人在萨瓦州的美孚度假。他和一群朋友,包括他的儿子米克在野雪道上一起滑下来的时候,舒马赫摔倒,头部撞到了一块岩石上。尽管戴着头盔,但是他立刻倒地不起。之后,他接受了手术,捡回了一条命,却陷入了昏迷。2014年夏天,他被转往瑞士的一个医疗中心,再转回家中,由一支医疗团队监护。

几年前,舒马赫的妻子科琳娜卖掉了舒马赫的飞机,以

及位于挪威度假区的别墅。人们纷纷猜测她是因为缺钱才不得不卖掉资产。然而事实却证明并非如此,因为她在今年7月份又新购买一栋豪宅,花了2700万英镑(约合2.4亿元人民币)。

由此看来,舒马赫妻子并不缺钱,之前卖掉那些资产应该是觉得无暇管理,所以处理掉了。这是很令人欣慰的,因为这说明舒马赫的康复治疗,资金仍然充足。

在舒马赫生病期间,他的女儿吉娜,成长为一名职业女骑手。而儿子米克则继承了父亲的事业,他如今征战F3职业赛场。在2018国际汽联F3欧洲锦标赛德国纽伯格站比赛中,米克包揽了三个回合的比赛冠军,上演了周末帽子戏法。(钟和)

禁毒话剧《等你归来》走进校区

感人故事引发观众共鸣

本报讯 记者乔宇 罗汉章报道:近日,由省禁毒委等单位联合出品,反映广东禁毒社会工作者帮扶社区戒毒康复人员的话剧《等你归来》走进遵义医学院珠海校区。该剧通过一系列感人故事引发了观众的强烈共鸣,进一步提高了全民识毒、防毒、拒毒、禁毒的意识。

据悉,话剧《等你归来》紧扣禁毒主题,讲述了社区志愿者坚持不懈帮助戒毒成功的青年和解父子矛盾、陪伴缺乏家庭关爱的孤女重回正路、引导脱瘾人员构建和美家庭等一系列感人故事。该剧通过笑泪交加的表现形式,真实地展现了社区志愿者帮助吸毒者摆脱毒瘾、恢复健康、回归社会的动人场景和故事,引起了观众的

强烈共鸣。

在校大学生游同学表示,以前接触到的禁毒宣传,大多是发放宣传手册或讲座,“但这次和以前的不一样,我们在台下看得都觉得很感动”。王同学在看完话剧后表示,“里面的情景很真实,我们在日常生活中对于陌生人的搭讪等要特别注意”。话剧里对禁毒工作的真情演绎,也让从事社区戒毒康复的专职工作人员有了更深的感触和启发。来自红旗镇禁毒办的刘社工表示,话剧将社工的日常工作的,以及戒毒人员和吸毒人员的日常生活都真实地体现出来了,这种宣传形式会让观众深入地了解到毒品给人带来的危害,“这种危害不仅是对身体的危害,还有对心灵的侵蚀”。

阐述金庸在文学及史学上的成就

两岸学者台北“溪城论剑”

新华社台北12月19日电 “溪城论剑——东吴大学杰出校友金庸纪念论坛”18日在台北举办。十余位来自两岸的专家学者围绕金庸小说的文化分析与史学地位、《书剑恩仇录》的时空体研究、金庸武侠的戏曲改编等主题研讨金庸作品。

此次纪念论坛共分为“溪城论剑”“域外争锋”“侠梦方酣”三个场次,旨在阐述金庸在文学、史学上的成就,鼓励青年学者从事金庸小说研究,拓展民众阅读金庸的视野,共同弘扬中华文化。

台湾东吴大学校长潘维大说,金庸作品虽然充满江湖上的刀光剑影、武林中的恩怨情仇,但背后总能看到人类的道德锋芒与历史光辉。金庸写人性之恶,却不渲染丑陋与暴力,而是衬托人性的善良可贵。正是这种正义、尊严的穿透力,使金庸小说荡气回肠,直抵人心。

“一些故事可能会被遗忘,但是先生笔下的人物让人久久难忘。”台湾中华文化永续发展基金会董事长刘兆玄认为,金庸先生有很强的人物描写功力,每部小说都塑造出极为精彩的角色。

来自大陆的苏州大学文学院教授汤哲声在评价金庸小说的历史价值时说,金庸的武侠小说可称之为“文化武侠小说”。金庸最突出的贡献是将中华传统文化贯穿于作品之中,让武侠小说成为了雅俗共赏的文体。

“金庸”是知名报人、著名武侠小说作家查良镛的笔名。金庸于1924年3月10日出生于浙江海宁,曾于1946年赴上海东吴大学法学院法律系修习国际法课程,2018年10月30日在香港逝世。他笔下的《射雕英雄传》《天龙八部》《笑傲江湖》《鹿鼎记》等作品脍炙人口,被奉为武侠经典作品。

市文化体育旅游局狠抓综治和安全生产工作

推进文体旅游业平安健康发展

强化监督 确保文体旅游市场安全稳定

今年暑期,市文化体育旅游局综合执法支队分成七个执法检查小组对全市游泳场所开展大检查、大整治专项行动,对全市60家游泳池进行了安全检查,对35家未取得《高危险性体育项目经营许可证》,证照不齐全的游泳场馆,执法人员当场给予警告的行政处罚,并责令限期改正。9月中旬对前期检查的游泳场所开展“回头看”,执法人员对因硬件设施不足而未能办理高危险许可证的经营场所,坚决予以关停。这次大检查、大整治行动,对存在安全隐患且整改不到位的游泳场所从从严从重查处,确保游泳场所安全规范。

今年以来,市文化体育旅游局按照《2018年全市社会治理工作要点》,加强组织领导和督促检查,认真做好安全防范,开展专项整治。据统计,截至12月上旬,市文化体育旅游系统共出动执法人员8420人次,检查各类场所3681家次,取缔“黑网吧”17家,没收各类非法出版物847册(份),非法光碟3600余张,查办各类案件140宗,没收非法所得款5.7万元,行政处罚65.05万元,有力整治和打击了文化旅游市场违法违规行为。

12月12日,市文化体育旅游局召开全市旅游系统扫黑除恶专项斗争例会,各区各旅游企业代表共300多人参加。今年以来,市文化体育旅游局以扫黑除恶专项斗争为契机,加强宣传发动,每月召开工作例会,深入开展线索摸排,协同公安、工商等部门组织联合检查,全力整治旅游市场乱象,对湘某旅行社组织游客强制购物一案,作出吊销许可证,罚款30万元的处罚,通过整治,全市旅游市场秩序明显改善。

今年以来,市文化体育旅游局狠抓社会综合治理和安全生产工作,加强组织领导,强化监督检查,提高防范预警,加强宣传培训,确保了全市文化体育旅游系统的安全稳定,不仅让市民安心乐享文化体育旅游服务,更让市民有安全感、幸福感,为社会治理营造了良好的环境。

本报记者 莫海晖



亚洲帆船赛。 本报记者 朱习摄

此外,创新工作机制,设置“集中执法行动日”,组织跨部门、跨区域的执法开展集中执法,重点解决执法难点、重点、热点问题,强力打击违法违规行为;利用科技化手段,创新市场监管新模式;以市民文体活动为平台,开展社会宣传、全民健身活动和市民艺术节等,在全社会形成崇尚健身、参与健身,追求健康文明生活方式,不断提升市民的获得感、幸福感,为珠海平安建设创造良好的社会环境。

提高防范 构筑安全生产“防火墙”

今年国庆假日期间,市文化体育旅游局实行24小时旅游值班制,除市民热线12345接待旅游咨询投诉外,7天值班共接到各类涉及旅游电话7个,未收到旅游安全事故报告。

“零事故报告”背后是珠海文

化体育旅游系统对安全生产工作的高度重视。市文化体育旅游局认真落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的工作要求,严格执行“党政同责、一岗双责、失职追责”的安全责任制,加强安全督查,突出隐患排查,做好安全防范,确保了文化体育旅游系统的安全稳定。

在做好平时安全生产工作的同时,突出节假日的安全生产工作,每逢元旦、春节、五一、国庆等节假日,市文化体育旅游局均下发节假日安全生产工作的通知和工作方案,节前和节日期间,由局领导带队对全市文化、体育、旅游企业和文物保护单位进行安全抽查,强调落实安全工作属地监管责任、部门监管责任和企业主体责任,始终把安全放在首位,对存在隐患的地方坚决整改,紧绷安全生产这根弦,共同维护文化体育

旅游市场的安全有序运行。

今年以来,市文化体育旅游局在全市旅游行业内深入开展“四大专项行动”,防范和遏制重大涉旅安全事故发生,切实做好暑期旅游旺季安全生产工作,并针对以下四个方面进行重点安全检查。包括开展旅游包车专项检查治理,规范旅行社租赁行为,要求导游人员上车前查验车辆“三证一单一牌”;督促企业制定高风险旅游项目安全规范,督促旅行社加强对旅游团队的安全提示,督促景区加强从业人员安全培训和完善医疗急救站等;督促A级旅游景区核定游客最大承载量,督促景区建立客流预报预警制度、制订流量控制方案和超过最大承载量应急预案及防拥挤踩踏应急预案。此外,还开展出境游安全提升行动,加强出境游的安全风险提示,加强对出境游客的安全宣传,对出境游组团社的安全管理

和出境旅游保险保障。

针对暑期旅游旺季,台风、雷雨、大风等强对流灾害天气频发,极易引发次生灾害,容易导致旅游安全事故发生的情况,市文化体育旅游局不断强化大局意识和责任意识,召开了全市暑期旅游安全工作紧急会议,举办“2018年珠海市旅游企业安全生产知识技能竞赛”。联合市三防部门制订了极端天气下旅游安全指引,加强防台风预警信息发布,加强滨海和海岛旅游管理,及时提示旅行社做好行程安排和游客转移安置,确保游客安全。对旅游企业安全主体责任、安全培训、科学规划旅游线路行程等情况进行检查,对不合格的自助游产品要劝其下架,针对部分旅游企业台账不细,不规范,更新不及时的现象,要求旅游企业立即整改,并适时组织回头看,全面落实旅游企业主体责任。台风“山竹”来临前,市文化体育旅游局加强对旅游企业防台风准备工作的督促检查,由局主要领导带队组成工作组,对全市文化体育旅游企业防台风工作开展督促检查,重点检查旅行社、景区、星级酒店等旅游企业防台风安全保障工作,检查旅行社、A级景区和星级酒店50余家,确保了全市旅游行业防台风安全工作落实。

进入11月,珠海各项重大城市品牌活动陆续举行。市文化体育旅游局加强对中国际马戏节、2018环中国国际公路自行车赛(珠海站)、2018珠海WTA超级精英赛、2018年亚洲帆船锦标赛等重大活动的安全工作的督促检查,确保了重大活动圆满顺利举办。

此外,市文化体育旅游局还配合公安、交通、质监等部门加强道路交通安全综合治理和特种设备专项治理。加强暑期和旅游旺季对滨海临水区域的安

全警示和巡查督导工作;加强对风险区域、游乐设施项目、旅行社旅游包车安全工作管理和督查。据不完全统计,截至12月上旬,全市系统共派出2118个检查组,出动人数6418人(次),检查生产经营单位5210家(次),发现隐患269处,完成整改269处,发出责令整改指令书22份,处罚2宗,关闭40家。

加强宣传 提高文体旅游从业者安全意识

市文化体育旅游局制订了安全生产宣传教育、培训计划,以及《珠海市文化体育旅游局安全生产宣传教育“七进”工作的通知》,充分利用微信、QQ、板报、政务网站等平台开展安全知识宣传和培训,组织事故案例展览、播放安全生产事故警示片,在全市文化体育旅游行业掀起安全生产宣传高潮,营造“人人讲安全、事事讲安全”的氛围。此外,还组织开展全市旅游行业旅游安全生产知识培训暨消防突发事件应急处置演练活动,全市印刷行业安全生产、消防知识培训暨消防演练活动,联合市消防支队,举办博物馆和文物保护单位消防安全示范性检查和消防培训演练。一年来,文化体育旅游行业参加教育培训演练人数近万人次,另外,还邀请市安委会专家开展安全法规及知识专题讲座,提升我市从业者的安全生产意识和安全生产应急管理水。

除此以外,市文化体育旅游局组织市安委办组织的“珠海市2018年安全生产咨询日活动”,开展咨询服务活动,并就市民关心问题作现场解答,并派发《生命至上 安全发展》《广东省居民海外出行安全提示》等资料1000多份。